



СТОЛИЧНА ОБЩИНА

СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

1000 София, ул. Московска № 33, Тел. 93 77 591, Факс 98 70 855, e-mail: info@sofiacouncil.bg, http://www.sofiacouncil.bg

РЕШЕНИЕ № 625

на Столичния общински съвет

от 18.11.2010 година

За подготовка на проект за кандидатстване за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по схема "BG161PO001/1.4-07/2010: „Подкрепа за интегрирани планове за градско възстановяване и развитие по Оперативна програма „Регионално развитие“.

Интегрираният план е система от взаимосвързани проекти и политики, които целят трайно подобрене на икономическото, материалното, социалното и екологичното положение на даден град или район. В основата на този план е интеграцията, чрез която се постига устойчивост и ефективност на всички дейности, разглеждани в тяхната взаимовръзка. На практика, това е план, който определя перспективното развитие и взаимоотношенията между всички системи и техните елементи, оказващи влияние върху качеството на средата и населението. Обявената схема финансира разработването на тези планове, на базата на които ще могат през целия следващ период за планиране на бюджети от евро - фондовете да се изпълнят и проектите. Интегрираният план трябва да съдържа голям спектър от възможности-обекти на културата, обитаването, на администрацията, производствените и индустриалните зони, на туризма и историческото наследство. Интегрираните планове за градско възстановяване и развитие целят да се развият градовете съобразно принципите на устойчивост чрез реализиране на проекти в зони в незадоволително състояние, с негативни тенденции и нереализиран потенциал. За да се реализира тази цел обаче, трябва да има стратегически определена обща визия за развитие на града, която да обхваща усвояването на изоставени и проблемни зони. Основен резултат от схемата ще бъде изработването на интегрирани планове за градско възстановяване и развитие, включващи една или повече зони за въздействие. Зоните за въздействие са обединени в три групи от следните типове - „Зони с преобладаващ социален характер“, „Зони с потенциал за икономическо развитие“ и „Зони на публични функции с висока обществена значимост“. Всеки един интегриран план за градско възстановяване и развитие трябва да съдържа задължително поне една зона с преобладаващ социален характер. Съответствието с интегриран план за градско възстановяване и

развитие е задължително условие за финансиране на проекти за устойчиво градско развитие по линия на структурните и кохезионния фондове на ЕС за периода 2014-2020г. Времевия хоризонт за изпълнение на интегрираните планове за градско възстановяване е до 2020г. Предвижда се безвъзмездна финансова помощ по отделните проекти към настоящата схема. За отделните проекти, които могат да бъдат финансирани по настоящата схема, важат следните размери на минималната и максималната стойност - Компонент 1 с максимална сума на безвъзмездната финансова помощ 1 000 000 лв. и Компонент 2 с максимална сума на безвъзмездната финансова помощ 500 000 лв. Безвъзмездната финансова помощ по настоящата схема не може да надвишава 95% от общата стойност на проектното предложение, т.е. кандидатите следва да осигурят минимум 5% собствен принос. Във връзка с това, предлагам да бъде дадена възможност за подготвяне на проект за Интегриран план за град София, който заема достатъчна по площ територия за въздействие, която от своя страна представлява самостоятелна административна единица в рамките на Столична община. С изработването на интегрирания план ще бъде дадена обща визия за развитие на района и реализиран потенциала му на основата на принципите за устойчиво регионално и местно развитие. Освен това в град София има множество зони „със социален характер”, зони с „потенциал за икономическо развитие”, както и ”зони с публични функции с висока обществена значимост” - цитирани в програмата, като задължителни за осъществяването ѝ. Интегрирания план за развитие на град София ще даде обща концепция за развитието му в рамките на Столична община за период до 2020 г. и ще бъде одобрен и реализиран с подкрепена от местната общност, чрез правилен управленски подход и елиминиране на възможността за вземането на субективни решения. Интегрирания план ще бъде абсолютно необходим при реализирането на проекти по линия на структурните фондове и кохезионния фонд. С реализирането на проекта ще се изтъкне добрият пример за решаване на градоустойствени и благоустройствени мероприятия най-вече в публичните зони и критични точки, проектът ще бъде пилотен и ще даде методология за работа и очакван ефект, а също така с ИПРР ще се постигне мултиплициращ ефект. От началото на 2010 г. в град София студенти от специалност Архитектура и Урбанизъм (5-ти курс) от УАСГ под ръководството на проф. арх. В. Троева започнаха работа по проект „Интегрирана оценка на потенциала за развитие на град София. Към настоящият момент проектът е завършен и по своята същност представлява основа за изработване на интегриран план за градско развитие. Той дава ясна представа на районната администрация за проблемните зони и зони с потенциал на развитие, както и ориентация за възможни проектни решения. Освен това показва ангажираността на районната администрация в град София и правилен подход в намиране пътя за решаване на проблемите в района. Активността е важен елемент в търсене на нестандартни, но работещи модели за различни проблеми в

град София, един от тях е подписване на Меморандум за сътрудничество между град София и УАСГ през 06.2009 г. В резултат на този Меморандум бяха изработени проекти от специалност Архитектура - IV курс - за парка „Хиподрума”, проекти от студенти специалност Архитектура - V курс за визия на мостово съоръжение свързващо парк „Хиподрума” и парка „Лагера”, както и проекта „Интегрирана оценка за потенциала на развитие на град София.

На основание чл.21. ал.1, т.8, т.12 и т.23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация

СТОЛИЧНИЯТ ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

РЕШИ:

1. Дава съгласие кмета на Столична община да подготви проектно предложение по схема „BG161PO001/1.4-07/2010: „Подкрепа за интегрирани планове за градско възстановяване и развитие” по Оперативна програма „Регионално развитие” и да кандидатства с проект „Интегриран план за развитие на град София.

2. Дава съгласие за осигуряване на 5% съфинансиране от Столична община, необходимо за изпълнение на проекта.

3. Възлага на кмета на Столична община и на главния архитект на Столична община организацията и изпълнението на всички необходими дейности за подготовката на успешен проект за „Интегриран план за развитие на град София.

Настоящото решение е прието на заседание на Столичния общински съвет, проведено на 18.11.2010 г., Протокол № 77, точка 8 от дневния ред, по доклад № 6602-885/26.10.2010 г. и е подпечатано с официалния печат на Столичния общински съвет. Контролът по изпълнение на решението се възлага на Постоянната комисия по европейските въпроси и връзки с гражданското общество на Столичния общински съвет.

**Председател на Столичния
общински съвет:**

(п)

Андрей Иванов